

德化白瓷亮相“茶缘·中巴友谊园”



早报讯 (通讯员郑智得 融媒体记者陈小芬 文/图)日前,位于巴西里约热内卢植物园的“茶缘·中巴友谊园”举行开园仪式。多件德化白瓷作品亮相“茶缘·中巴友谊园”,以其独有的艺术魅力,成为园内吸睛的文化焦点,“中国白·德化瓷”又一次走上国际舞台。

在德化的戴玉堂,记者见到“茶缘·中巴友谊园”内的同款“双国花韵——牡丹与卡特兰共舞”花瓶。瓶身绘有中国的“国花”牡丹,以清致典雅的青花呈现,或含苞待放或欣然盛放的花朵层层叠叠,富有东方古典气质。瓶口处的卡特兰,则是巴西的“国花”,其色彩明艳、花型硕大而奇特,在白瓷之上,卡特兰被雕琢得栩栩如生,娇艳欲滴。作品上的双国花交相辉映,恰似中巴两国跨越千山万水,携手并肩、亲密无间的生动写照。

此花瓶由查姐瓷花部艺术总监查彩端、福建省工艺美术大师陈建瑞、泉州工艺美术学院杨莎莎团队创作。据悉,今年是中国与巴西建交50周年,里约植物园“中巴友谊园”项目是国网巴控公司利用巴税收优惠政策出资支持的社会责任项目。“中巴友谊园”开园

前,国网巴控公司委托戴玉堂设计一对德化白瓷花瓶和三套德化白瓷茶具。

“花瓶最初的设计是天球瓶,之后修改成赏瓶,历经十多次的反复修改和调整,最终在经典梅瓶造型基础上进一步优化,作品胸围50厘米,代表中巴建交50周年。瓶身彩绘部分采用青花分水工艺,绘制9朵牡丹、两只蝴蝶,静中有动;浮雕则选用巴西著名标志性建筑——巴西利亚大教堂,巧妙运用到瓶颈部位。瓶口的巴西国花——卡特兰,采用德化非遗捏花工艺制作而成。九朵卡特兰与瓶身的九朵牡丹交相辉映,寓意两国情谊长长久久。”查彩端说,这件作品除了在构思上凝聚着设计团队无数的心血,制作过程更是充满波折。德化白瓷以瓷土细腻纯净著称,但要塑造如此复杂精细的花卉造型,对泥坯的可塑性、韧性要求极高。尤其是卡特兰这种鲜花的唇瓣是裙罩状,十分考验捏塑功力,每一片都要经过反复搓、捏、塑型,历经无数次失败尝试,才逐渐掌握精准手感。

此外,“双国花韵”花瓶因其体型较大、细节繁复,在烧制中受热不均问题尤为突出。历经数十次烧制试验,才最终摸索出适配作品的烧制“秘方”。

“我们把德化千年非遗陶瓷技艺完美地呈现在国际舞台上,使之成为中国和巴西民相亲、心相通的友好见证。”查彩端说,作为一名瓷花从业者,她将继续坚定文化自信,守正创新,充分发扬工匠精神,不遗余力地传承和发扬中华传统优秀文化。



“双国花韵——牡丹与卡特兰共舞”花瓶

泉州市见义勇为协会、市红十字会举行座谈会

讨论无偿捐献造血干细胞 纳入见义勇为确认范围实施细则



座谈会就实施细则展开研讨

早报讯 (融媒体记者陈祥木 林福龙 通讯员杨晓民 陈靖涵 文/图)泉州市见义勇为协会、市红十字会近日举行座谈会,商讨无偿捐献造血干细胞纳入见义勇为确认范围实施细则。

为积极肯定无偿捐献造血干细胞的善举,彰显党委政府与社会各界对成功无偿捐献造血干细胞志愿者的关怀与爱护,发动更多民众积极加入造血干细胞无偿捐献行列,泉州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会在11月27日举行的第十三次会议上,审议通过将无偿捐献造血干细胞救人行为纳入见义勇为行为的确认范围。

泉州市见义勇为协会会长柳新

群,市红十字会党组书记、常务副会长林育伟等相关领导近日举行座谈,围绕泉州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会《关于将无偿捐献造血干细胞救人行为纳入见义勇为行为确认范围的通知(试行)》的实施细则展开研讨。

会上,双方就表扬奖励机制、工作职责划分、经费保障等方面深入探讨,着重解决各县(市、区)见义勇为协会及红十字会如何加强沟通协作与信息共享。同时表示,双方要加大合力,借助各类媒体平台与社会渠道,广泛宣传捐献志愿者的感人故事,在全社会营造关爱生命、尊崇奉献、鼓励见义勇为的良好氛围。

幸福社区 人人参与

在物业管理提升中 贡献志愿服务力量



志愿者现场开展法律宣传

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员吴圣超 李小吟 文/图)12月4日上午,安溪县“国际志愿者日”主题活动暨“暖冬行动·志愿服务进小区”启动仪式在安溪县禁毒广场举行,活动旨在进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在物业管理提升中贡献志愿服务力量,通过以“八个行”为抓手,将小区作为志愿服务的主阵地,为居民群众提供丰富多彩的志愿服务,助力解决各类生活难题。

此次活动为安溪宝龙商圈、茗城社区等8个志愿服务驿站授牌,并为由“文明行、关爱行、健康行、文化行、健身行、职工行、青年行、巾帼行”组成的“八个行”志愿服务队授旗。现场还设有法律咨询、义诊义剪、打击电诈等志愿服务摊位,吸引了大量群众驻足参与,志愿者们耐心地为其提供专业的服务和建议。活动广泛发动小区内律师、医生、老师等居民群众积极参与小区志愿服务和小区治理,营造人人参与、共建共享的浓厚氛围。下一步,安溪县委社会工作部将常态化开展“志在安溪 愿您安好”系列志愿服务项目,打造最具茶乡辨识度的志愿服务品牌。